







ОНИ — ВДУМЧИВЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ

На передовой Южно-Кузбасской ГРЭС широко развиты рационализация и изобретательство. В фонд семилетки новаторы постоянно вносят различного рода предложения по совершенствованию производства. За счет внедрения их в прошлом году предприятие получило экономический эффект в сумме более полумиллиона рублей.

В производственно-техническом отделе управления электростанции ведется тщательный учет творческих заявок энергетиков с начала пуска первых агрегатов. Всего за период с мая 1951 года, когда была введена в строй первая турбина, рационализаторы осуществили свыше двух тысяч предложений, дающих в общем итоге 6 млн. рублей годовой экономии.

Прославленными рационализаторами являются хорошо известные в коллективе ГРЭС производственники Анатолий Владимирович Грэйман, Василий Павлович Буханцев, Александр Матвеевич Милюков, Василий Осипович Ананьев, Григорий Федорович Черняев, Рудольф Фрицевич Крумгольц, Валентин Федорович Шестернев и многие другие. Они разработали значительное число наиболее ценных рационализаторских предложений.

НА СНИМКЕ: группа активных новаторов Южно-Кузбасской ГРЭС. Слева направо — А. В. Грэйман, В. П. Буханцев, А. М. Милюков, В. О. Ананьев.

## ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НОВУЮ ТЕХНИКУ

По пути неуклонного технического прогресса идет советская угольная промышленность — ведущая отрасль народного хозяйства страны. Совершенствуются системы и методы разработки пластов. Ежегодно горняки получают в свое распоряжение разнообразные машины и механизмы.

В настоящее время на нашей шахте имеется три угольных комбайна и четыре проходческих, ряд прекрасных породотрущих машин. Хорошо освоить и до дна использовать технику — значит привести в действие один из решающих и наиболее мощных резервов увеличения добычи угля и роста производительности труда. Хороший пример в этом показывают проходчики 11-го участка бригады т. Артуниана. Работая в исключительно трудных геологических условиях на проходке двухпутевого штreta по шестому пласту, где забой сильно обводнен, она из месяца в месяц перевыполняет задания до 50 процентов.

Успех обеспечивается благодаря хорошей организации труда в бригаде, бережливому отношению к машине и ее производительному использованию.

За последнее время несколько улучшили использование новой техники и горняки механизированного участка № 13. В ноябре бригада т. Токарева, работая на комбайне «ПК-3», дала 24 погонных метра ухода выработки сверх плана. Неплохих результатов добивается и проходческая бригада, возглавляемая т. Поляновым.

В декабре, несмотря на то, что девять дней было затрачено на перегон комбайна в другую выработку, бригады тт. Поляновым.

ганова и Токарева соответственно дали уходов сверх плана 26, 13 погонных метров. В отдельные дни суточная производительность на машину достигает до 18 погонных метров. Правда, бригады проходчиков еще не добились выдающихся успехов. Но их опыт работы в отдельные смены говорит о том, что и в условиях шахты «Шушталепской-1» можно добиваться высоких показателей этими замечательными машинами, только их надо в совершенстве освоить и использовать с полной нагрузкой.

Знамя соревнования за лучшее использование горной техники, поднятые шахтерами 11-го участка, должны подхватывать все механизаторы нашей шахты и рудника. Этого требуют задачи дня.

К сожалению, столь серьезному вопросу пока не уделяется достаточного внимания со стороны отдельных руководителей участков и цехов шахты.

Взять, к примеру, хотя бы тот же механизированный участок № 13. Здесь допускаются большие просты машины из-за несвоевременной доставки в забой крепежного леса и порожняка, а также из-за частых аварий и других различных неполадок.

Наша задача — смелее внедрять и производительнее использовать новую замечательную горную технику и на этой основе непрерывно увеличивать добычу угля, ускорять подготовку очистного фронта, повышать производительность труда, улучшать качественные показатели.

А. АКАТЬЕВ,  
горный мастер шахты  
«Шушталепской-1».

Участок № 3	— 106,5	87,6
ОКР	— 99,5	106,5
Участок № 3	— 93,7	87,5
«Капитальная-2»	— 106,4	110,8
В т. ч. главнейших	— 112,7	138,0
Участок № 11	— 111,0	104,2
Участок № 15	— 99,6	99,0
Участок № 12	— 96,1	107,3
«Малиновская-1»	— 92,6	108,3
В т. ч. главнейших	— 64,1	84,5
Участок № 3	— 93,2	121,0
Участок № 4	— 87,5	99,0
Участок № 5	— 86,1	75,5
«Капитальная-1»	— 90,0	69,0
В т. ч. главнейших	— 87,5	77,4
Участок № 14	— 94,2	68,0
Участок № 7	— 91,3	62,4
Участок № 1	— 81,6	59,4
По тресту	— 102,9	106,3
В т. ч. главнейших	— 98,4	100,6

## XII сессия городского Совета

Состоявшаяся недавно XII сессия городского Совета депутатов трудящихся заслушала отчет о работе горисполкома за 1959 — 60 годы, обсудила и утвердила план развития местного хозяйства и бюджет города на третий год семилетки.

Отчетный период, говорит докладчик, председатель горисполкома т. Прокопьев, характеризуется вступлением нашей страны в полосу развернутого строительства коммунизма. Это и определяет всю деятельность Советов депутатов трудящихся, поднимая ее на новый, более высокий рубеж. Горсовет и его исполнком, руководствуясь указаниями XXI съезда КПСС и последующими решениями партии и правительства, направляли свою деятельность на мобилизацию сил для досрочного выполнения семилетнего плана. В центре внимания были вопросы дальнейшего развития экономики города, его культуры, осуществление всех неотложных задач, вытекающих из наказов избирателей.

Настоящая сессия проходит в момент, когда трудящиеся Осинников вместе со всем советским народом успешно завершают второй год семилетки. Наши горняки выдали сверх годового плана более 50 тысяч тонн угля. Вступает в строй шахта «Капитальная-3». Успешно трудятся энергетики, железнодорожники, работники местной промышленности. Строители сдали в эксплуатацию 1600 квартир, 4 школы с общим числом 2 тысячи мест. Значительно расширена сеть предприятий торговли и общественного питания, культурных и лечебных учреждений, введен в действие 8-километровый участок городского трамвая и т. д.

Однако запланированные капиталовложения на жилищное, культурно-бытовое строительство и благоустройство города осваиваются еще неудовлетворительно. В результате плохой работы строительных организаций город недополучает более 7 тысяч квадратных метров жилья, пекарню в пос. Высоком, холодильник на 100 тонн, детские ясли, детский сад и бани в Малиновке. Всеми предприятиями сорваны работы по строительству очистных сооружений сточных вод. Калтанское управление не обеспечило ввода в эксплуатацию первой очереди городского водопровода. По вине дирекции Южно-Кузбасской ГРЭС не выполнен наказ избирателей о строительстве в Калтане родильного дома на 40 коек и пражечной.

После доклада сессия заслушала проект плана развития городского хозяйства на новый год и сообщение бюджетной комиссии. Выступая в прениях, депутаты по-деловому обсуждали отчет исполнкома и вносили свои предложения. Тов. Волков отметил нарастающий трудовой подъем, которым горняки города встречают январский Пленум ЦК КПСС. Шахтеры «Четвертой» «Шушталепской-1», и в целом треста «Капитальной-2» и в целом треста «Осинниковуголь» успешно выполнили задания второго года семилетки. Такие депутаты городского Совета, как тт. Халимуллин, Колесников, Салихов, своим личным примером увлекали трудящихся на борьбу за новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве, выступали одними из инициаторов коммунистического соревнования в ведущей — угольной промышленности города.

Большую часть своего выступления т. Волков посвятил вопросам ускорения жилищного строительства, повышения культуры торговли и расширения товарооборота, налаживания производства мебели. Особо подчеркнул он необходимость наведения должного порядка в работе городского транспорта, в частности — строгого соблюдения графика движения. На этом важнейшем для нашего города

вопросе остановились и другие выступавшие. Депутат т. Хорохордин сказал:

— За отчетный период достигнут значительный рост всего городского хозяйства, в том числе и автомобильного транспорта. Наш автопарк за эти два года увеличился почти вдвое — и теперь насчитывает около 250 машин. Но вот к вопросам благоустройства дорог внимание горисполкома, как видно, не доставало. Не случайно недостает и дорожной техники, в частности грейдеров. Лишь формальный характер носит контроль за работой автотранспорта. В городе имеется 55 общественных инспекторов, в том числе много депутатов местных Советов. Но ни действенности контроля за эксплуатацией автотранспорта, ни настоящей массово-разъяснительной работы среди населения, направленной на правильное пользование услугами городского транспорта, нет.

В этой связи особо остановился на состоянии массово-разъяснительной и культурно-воспитательной работы т. Лебедев. Одной из основных причин «дорожных происшествий», случаев нарушения общественного порядка, — говорит он, — является у нас то, что руководители ряда предприятий и учреждений вместо организации культурного досуга молодых рабочих способствуют массовому вывозу алкогольных напитков из места отдыха. Добиваясь дальнейшего укрепления социалистической законности, говорит выступающий, мы должны неслабо вести воспитательную работу среди населения, особенно среди молодежи.

Депутаты обратили особое внимание на вопросы обучения и трудового воспитания молодежи, выполнения постановления партии и правительства об укреплении связи школы с жизнью и законом о всеобщем обучении. Тов. Нейвирт указал на тот ненормальный факт, что руководители некоторых предприятий (например, ОРСА, ПТУ, станции Осинники) вместо активного содействия рабочей молодежи в учебе искусственно создают ей препятствия в этом, не выполняя решения правительства о предоставлении обучающимся дополнительных отпусков и создания других необходимых условий. Тов. Некрасоваставил вопрос о скрайнем обеспечении всех школ соответствующими кадрами и мастерскими для политехнического обучения детей. У нас, в районе Кандалепа, говорит она, необходимо построить жилье для учителей.

В прениях приняли участие также тт. Шаталов, Салихов, Зельдин, Никитин, всего девять человек. Выступавшие касались различных сторон деятельности исполнкома. Критические замечания и деловые предложения депутатов легли в основу принятых сессией решений, осуществление которых позволит сделать работу городского и всех местных Советов еще более плодотворной, успешно решить очередные задачи хозяйственного и культурного строительства, стоящие перед городом в третьем году семилетки.

## В ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КОМИССИИ ПО КУЛЬТУРЕ И ПРОСВЕЩЕНИЮ

Состоялось заседание постоянной действующей комиссии по культуре и просвещению при исполнкоме городского Совета депутатов трудящихся, которое обсудило вопрос о повышении культуры в работе кинотеатров города.

На совещании председатель комиссии т. Буренин и другие депутаты городского Совета в своих выступлениях отметили, что работники кинотеатров еще недостаточно культурно обслуживают зрителей.

Постоянно действующая комиссия обязала директоров кинотеатров «Спартак», «Искра», «Мир», «Молодежный» к 15 января на

### ЛУЧШЕ ОБСЛУЖИВАТЬ КИНОЗРИТЕЛЕЙ

собраниях коллективов обсудить вопрос о повышении культуры в работе. Практиковать беседы со зрителями перед началом сеансов, проводить зрительные конференции не реже одного раза в квартал и обсуждение со зрителями лучших произведений киноискусства — не реже одного раза в два месяца.

Комиссия предложила руководителям кинотеатров улучшить рекламирование кинофильмов,

организовывать культпоходы рабочих на просмотр лучших фильмов, своевременно доводить до зрителей репертуарные планы, а также создать при кинотеатрах общественные киносоветы.

Директору кинотеатра «Спартак» рекомендовано оборудовать детскую комнату, в которой зрители могли бы оставить детей на время сеансов.

Л. МАЛЫШЕВА,  
депутат городского Совета.

За уголь  
3 стр. 8 января

